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Πατριαρχική χοροστασία στον Ναό Αγίου 
Αποστόλου Παύλου Στρασβούργου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, συνεχίζοντας 
την επίσκεψή του στο Στρασβούργο, την Κυριακή, 26 
Ιανουαρίου 2025, χοροστάτησε κατά τη Θεία Λειτουργία, στον 
Ναό του Αγίου Αποστόλου Παύλου.

Μετά την Απόλυση, τον Οικουμενικό Πατριάρχη καλωσόρισε με θερμούς λόγους ο 
οικείος Ποιμενάρχης Σεβ. Μητροπολίτης Γαλλίας κ. Δημήτριος.
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Στην αντιφώνησή του, ο Παναγιώτατος, απευθυνόμενος προς το πυκνό 
εκκλησίασμα εξέφρασε τη χαρά του για την πρόσωπο προς πρόσωπο επικοινωνία 
τους. “Χαίρομεθα, καθ᾽ ότι εις τα πρόσωπα όλων των συνελθόντων και εν 
κατανύξει μετασχόντων εις την τέλεσιν της αναιμάκτου Θυσίας ταύτης, με 
πρώτον τον Ιερώτατον και αγαπητόν αδελφόν Μητροπολίτην άγιον Γαλλίας, 
βλέπομεν την αγάπην, την ευσέβειαν και τον πόθον των ανά την Οικουμένην 
τέκνων της Μητρός Εκκλησίας, και καυχώμεθα διά την πνευματικήν πρόοδον 
αυτών, την προκοπήν και τα έργα του μόχθου και κόπου, τα οποία συνετελέσθησαν 
κατά τα παριππεύσαντα έτη, από της τελευταίας επισκέψεως της ημετέρας 
Μετριότητος εις την πόλιν του Στρασβούργου”, είπε ο Πατριάρχης, ενώ σε άλλο 
σημείο της ομιλίας του επεσήμανε:

“Η παρουσία μας σήμερα εν τω μέσω υμών γεννά εις την καρδίαν μας την 
επιθυμίαν να εκφράσωμεν τα θερμά συγχαρητήριά μας, διά την αγάπην σας προς 
τον ποιμενάρχην σας και την τοπικήν Εκκλησίαν. Ο αδελφός άγιος Γαλλίας 
αναλίσκεται εις το έργον της διακονίας και της ποιμαντικής διά ποικίλων τρόπων, 



καθιστάμενος τοιουτοτρόπως λίαν αγαπητός τόσον εις ημάς, εις το Φανάρι, όσον 
και εις όλα τα μέλη της εν Γαλλία Ορθοδόξου Εκκλησίας. Διά του ευγενούς και 
φιλοκάλου χαρακτήρος του κερδίζει την αναγνώρισιν και τον σεβασμόν, η δε 
μέριμνά του διά την κατήχησιν και συστηματικήν επιμόρφωσιν του κλήρου και του 
λαού, αλλά και αι σχέσεις αδελφικής αγάπης και συνεργασίας προς τους λοιπούς 
χριστιανούς, Ρωμαιοκαθολικούς και Διαμαρτυρομένους, αποτελούν τεκμήριον του 
γνησίου ήθους αυτού. Επαινούμεν και συγχαίρομεν υμάς, πεφιλημένε άγιε αδελφέ, 
και εις τα πρόσωπα των μελών της Κοινότητος του Στρασβούργου αντικρίζομεν 
τα γνήσια και πιστά τέκνα της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως, της πασχούσης 
και αεί σταυρουμένης οικουμενικής Ρωμιοσύνης.” [Διαβάστε το πλήρες κείμενο 
της ομιλίας του Παναγιωτάτου ΕΔΩ]

Το μεσημέρι, ο Παναγιώτατος ευλόγησε το γεύμα που παρέθεσε προς τιμήν του ο 
Πρέσβης της Μονίμου Αντιπροσωπείας της Ελλάδος στο Συμβούλιο της Ευρώπης 
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Εξοχ. Νικόλαος Σιγάλας, στην κατοικία του, παρουσία πολλών μελών της 
Ελληνικής Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, διπλωματών και άλλων προσωπικοτήτων.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Πατριάρχης παρακολούθησε τη Συναυλία που 
έδωσε προς τιμήν του η Χορωδία Δωματίου Κοζάνης, στον Ναό Temple Neuf, και 
το βράδυ ευλόγησε το δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του η Ενορία Τριών 
Ιεραρχών Στρασβούργου εν μέσω πολλών συνδαιτυμόνων.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας 
Αναστάσιο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο Στρασβούργο
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